

# LA INDEPENDENCIA

Diario católico, científico-literario y de noticias.

SEGUNDA EPOCA

Almería, Lunes, 26 de Julio de 1915

PRIMERA EDICION

AÑO VIII. NÚMERO 2.417

## Carta de Londres

El empréstito nacional ha alcanzado la cifra de 14.625 millones de francos. De esta suma, 375 millones serán destinados a la compra de bonos de 625 francos.

Como sea que estos bonos estarán a venta hasta fin de año, se espera que se reúnan por esta parte otros cien millones de francos. El ministro de Hacienda asegura que este dinero es «nuevo».

Con este último empréstito, el gobierno ha reunido, para atender a las necesidades de la guerra, la inmensa suma de 30.000 millones de francos; un parte de este dinero ha sido prestado a nuestros aliados más pobres, como Bélgica y Serbia. El gobierno inglés no espera, y con razón, que se reintegre este dinero. Durante las guerras napoleónicas el arcángel inglés tuvo a disposición de sus aliados y pocos de los fondos prestados fueron devueltos.

Terminada esta guerra, la situación económica de todas las naciones beneficiadas será tal, que resultará imposible el pago de los empréstitos. El éxito de este empréstito es una prueba del excelente estado financiero del país. La inmensa suma recaudada ha sido sacada de los ahorros de la población y el capital nacional no ha sido perjudicado. El dinero ha sido recaudado sin acudir a la máquina financiera ni a los negocios comerciales; oro abunda y circula por toda la nación y en todos los bancos pueden cambiarse billetes o cheques por oro en cualquier cantidad.

La prensa alemana imagina a España en la agonia del agotamiento financiero y da gracias al cielo por el estado financiero de su propia nación. Se basta con sus propios medios, a contar con el comercio exterior, para atender a sus necesidades de guerra.

Alemania y Austria son pasajeros ufagos, como los de aquella islaierta que, según cuenta la historia, vivían solamente para lavarse la ropa unos a otros. Estas dos naciones deben pagar en oro sus compras en países neutrales.

El comercio exterior, excepto con naciones neutrales vecinas, Dinamarca, Holanda y los Países Escandinavos, países relativamente pobres, ha destruido la flota británica. Han quitado el oro, la plata y las alhajas de toda la nación, y sus transacciones locales las efectúan con papel, para el que sólo queda una débil reserva de oro. Según opinión de expertos economistas neutrales que reconocen el estado financiero de Alemania, por estudios hechos sobre terreno, dentro de tres meses de guerra quedarán agotadas las reservas de oro de Alemania y las dos naciones aliadas se encontrarán ante la bancarrota irreparable.

El éxito de este último empréstito debe también a una unión de la nación nacional para evitar todo obstáculo al triunfo final. El dinero afluente al Estado atendiendo las demandas del ministro de Hacienda. Si los inscriptores voluntarios faltaran a su deber, entonces el gobierno inglés habría que Alemania al principio... ejercer presión. Pero no es de esperar que esta medida extrema tenga que ser aplicada.

El pueblo inglés sabe muy bien que su dinero es muy necesario para la seguridad de sus vidas y de sus bienes y todo el mundo aparta su bolsillo de la enorme carga de la guerra. Como decía hace poco un ministro inglés a su auditorio, en Inglaterra todos los bienes pertenecen por ley al Rey, y cuando éste pide dinero para salvar sus territorios no pide otra cosa que lo que de derecho le pertenece.

La nueva ley de empadronamiento ha sido sometida ya a la Cámara. Es natural, como dicen los ministros, que esta ley es preparatoria de la creación del servicio militar obligatorio en el ejército.

El nuevo ejército inglés desembarca ahora en Francia y varias divisiones han entrado ya en acción; su disciplina y sangre fría en el combate merecieron elogios del comandante en jefe de las fuerzas inglesas. La nueva artillería británica está al nivel de las piezas de grueso calibre alemanas, ha sido aumentado en todas las divisiones el número de ametralladoras y en materia de gases y otros métodos ilegales empleados por los alemanes no nos aventajan éstos.

Lord Kitchener ha explicado el proceder del gobierno ante la agitación popular por la introducción del reclutamiento. Hasta ahora el número de reclutados para el ejército excedió de los armamentos. Hoy la producción de armas y municiones se aproxima a la recluta militar y de aquí a algunas semanas se efectuará un nuevo llamamiento.

El número de soldados que están sobre las armas se aproxima a tres millones y medio, todos voluntarios. Existen todavía en Inglaterra más de tres millones de jóvenes que no han

respondido al llamamiento voluntario. Así que la producción de armas llegará a un punto que exceda de las exigencias del ejército actual, estos jóvenes serán obligados a presentarse en las oficinas de reclutamiento.

En las colonias inglesas los diferentes gobiernos consideran aceptable una forma de registro parecida a la que el gobierno inglés acaba de introducir. En el Sud de África el empadronamiento no es necesario ya que existe bajo la forma de «Commandos». El Canadá puede hacer muy poco a la próxima recolección que es vital para el imperio. Sin embargo, ha contribuido ya con 200.000 hombres y ha prometido otros 200.000 para la campaña de invierno.

El número de tropas necesarias al gobierno inglés es incalculable. Hay tropas inglesas en Serbia, tres expediciones en el África y dos en Turquía. Egipto y la India exigen siempre igual guarnición blanca. Es necesario conservar en estos territorios una fuerza importante ya que es posible en todo momento un desembarco de sorpresa por parte de los alemanes. La marina exige también gran número de hombres. Nuevos buques son unidos a la flota casi todos los días.

La nación inglesa puede hacer mucho más de lo que hace actualmente y la población quiere que toda la potencia nacional se invierta en la continuación de la guerra. Es el gobierno quien se queda atrás y como los ministros no abandonen su política de dejar de hacer existe la posibilidad de una revolución que reemplazaría a la horda de políticos substituyéndolos por un dictador militar. La huelga de obreros, los disturbios antialemánicos ocurridos en nuestras ciudades y la escasez de municiones de guerra lo debemos a los ministros. Casi todos nuestros ministros son abogados y antes de estallar la guerra tomaron posiciones para ocupar cargos de directores del ejército y de la marina. A ellos se debe el fracaso de los preparativos para la guerra con la que se nos amenazaba desde hacía tiempo.

15 de Julio

No se devolverán los originales que se nos envían aunque no se publiquen.

MADRID

## Cuartilla suelta

«La Epoca» en un artículo que publica anoche acerca de los ideales nacionales, viene a decir que en España no hay opinión. Los órganos que representan lo contrario que «La Epoca» es bien posible que respondan que en España no hay gobierno. De lo que dice «La Epoca» se desprende que aquí no cuajan ciertas iniciativas o no se avanza en determinado sentido porque el terreno nacional es pedregoso y estéril. De lo que suelen decir los del otro lado se deduce que la esterilidad reside en el factor gubernativo. Ni «La Epoca» ni sus contradictores expresan la verdad.

No hay una opinión intensa y menos una opinión unánime en orden a los problemas nacionales: no la hay porque a la masa es inútil pedirle, ya que a nadie se le puede pedir lo que no puede dar. Los problemas políticos, jurídicos, sociales, religiosos, que son materia de la opinión, no son conocidos por la opinión; los conoce el menor número de los ciudadanos, aunque hablen de ellos ligera y vagamente el mayor. Pero los gobiernos que saben esto no deben escudarse en la falta de mayoría ni de unanimidad para no hacer las cosas: deben hacerlas, o estimularlas, cuando tienen el calor de la opinión, aun siendo la de los menos, si es la de los más inteligentes y los más honrados. En esto de los ideales nacionales todo estriba en que el órgano, o los órganos que sucesivamente pasan por el poder, sepan interpretar las aspiraciones del pueblo y en casos adelantarse a ellas. Lo de Marruecos no ha sido cosa que cuente con la mayoría de la nación, pero indiscutiblemente es asunto nacional. Y se ha hecho o se está haciendo con el asentimiento de los menos, tal vez con las protestas de los más. Y de no haberse hecho así, jamás se hubiera hecho nada. Pues así es la conducta a seguir en orden a los demás ideales nacionales: lo que se necesita es una opinión grande o pequeña que estimule a los gobiernos y gobiernos que sepan recoger los latidos de esa opinión. Con lo que no temamos jamás a ninguna parte es con una opinión totalmente indolente y con gobiernos que no salgan del paso que marca la rutina o la comodidad. Y ese, o algo parecido a ese, más por lo primero que por lo segundo, es el caso español.

MIGUEL PEÑAFLOR.

Las oficinas y talleres de LA INDEPENDENCIA se han trasladado a la calle de Marín, núm. 16

## A nuestros lectores

Atendiendo a indicaciones de numerosos favorecedores, LA INDEPENDENCIA se publicará desde hoy todos los lunes como periódico entero, demostrando así nuestro propósito de no omitir sacrificios en favor de quienes nos dispensan su atención.

En lo sucesivo, pues, podremos dedicar cuanta amplitud exijan los asuntos de actualidad y especialmente durante la próxima campaña frutera, nos esforzaremos en corresponder a la importancia del asunto, aspirando a satisfacer las justas exigencias del público.

De los madriles

## El fracaso de los incompetentes

Si todos los españoles sintiesen hacia el cargo público tanto desprecio como los catalanes suelen sentir, otro sería nuestro estado... y que me perdonen los no catalanes, comenzando por mí mismo.

Esa altiva y rotunda negativa opuesta por los presidentes de las Corporaciones económicas catalanas al Real decreto que los nombra miembros de una Comisión, merece ser registrada en los fastos de nuestra mala vida política. Novedad grande no parece. Que nosotros sepamos, aun no se ha dado el caso de que un señor—ahora unos señores—renunciase honradamente su nombramiento para determinado puesto, conceptuando capcioso, estéril y aún irrisoria la aceptación de esa credencial. Una lección más de ciudadanía viril, de ciudadanía sobria y reflexiva, de ciudadanía soberbia es esta que nos da la industria región catalana. ¡Si la aprovechásemos!

Y lo triste es que la lección pone en evidencia de nuevo la táctica trapisondista del «mañana proveeremos» y del «ir tirando», que ha sido norma ineludible del gobierno Dato. Jamás ha patentizado este señor la clarividencia, mejor aún la competencia precisa para abordar con un criterio definido la solución de cada problema particular. Ni siquiera por casualidad.

Ante cada necesidad que surgía hemos visto al Gobierno vacilante, perplejo, sin saber por donde salir ni cómo resolver. Así ante las baqueteadas zonas francas: qué se concedería primero, que un término medio, después, que eran un sueño más tarde. Al fin, nada. Lo propio ante el problema de los marinos mercantes: que se atenderían sus demandas, al principio; luego, que viniesen en comisión; más tarde, que el Instituto de Reformas Sociales propendría; por fin, que como las Cortes estaban cerradas! En definitiva, nada también. Lo mismo ante el contrabando de ganado y subsistencias: primero, que no se permitiría a nadie; luego que no se verificaba; últimamente, que puede ser perfectamente lícito. En resumen, que se contrabandeara...

Y así en todo. Este Gobierno será excreado como el más funesto de la Restauración dentro de diez o doce años. Pasará con él lo que con los políticos, partidos y fautores de nuestro desastre colonial. Ahora, todos hablan en tono lúgubre y fosco de aquellas gentes, de aquella prensa; incluso «El Imparcial», portavoz entonces de los desafortunados patriotas, lanza sus pullitas como si entre lo que es hoy y lo que fue ayer hubiese mediado interrupción... Veréis de aquí a diez años: todo será denuestos y censuras para el Gobierno de «cuando la guerra». ¡Oh—se dirá—si durante la guerra de 1915 hubiésemos tenido un estadista verdad al frente del Gobierno! ¡Ah, si aquel gobierno hubiese sido más competente!

He ahí la clave: la competencia. Se es o no se es capaz, con capacidad «técnica». Políticamente, Fulano podrá conceptuarse como un genio; pero, pues destínesele a sonar adeptos, ganar voluntades, camarilear en la sombra, preparar embuchados, tejer encasillados, etc., etc. Pero eso no es gobernar. Gobernar a la española no ha sido nunca otra cosa, que eso. Pero gobernar, en el amplio sentido del vocablo, es más, mucho más. Seguramente ese Fulano, genio portentoso para «aquello», será una inutilidad para esto otro, para lo vital, para lo medular.

Y si no, véase lo sucedido. Nadie regatea la valia política del señor Dato, expresiva encarnación de la conocida frase aristotélica. Pero es que ahora no se trataba precisamente de derrochar aptitud política, sino aptitud de otra, aptitud... técnica. Y aquí, si que fracasó. En un año de guerra, nada firmemente impulsor de las energías nacionales debese: a su iniciativa. Todo lo redujo a dilaciones y argucias. Abierto el Parlamento, remitióse para el interregno. Cerradas las Cortes, remitióse a la próxima etapa de su funcionamiento... Puro juego de cuatro esquinas infantil.

Han hecho bien, muy bien, los catalanes dimisionarios. Su nombramiento constituía una burla. ¿Ponerse a estudiar, a informar, a proponer a los doce meses de haber estallado la guerra y formulado ya la primera proposición? ¿Sirvió de algo aquella fecunda Junta de Iniciativas? ¿Para qué, pues, esta, otra, remedo, hijuela, calcomanía risible de la primera?

Señores financieros catalanes, ¡ochocadial Sois hombres. ¡Ojalá tengáis imitadores en todas las regiones.

C. S.

## Solemnidad religiosa

### La procesión de ayer

Ayer tarde, después de las seis, salió de la iglesia parroquial de San Sebastián, la solemne procesión de Nuestra Señora la Virgen del Carmen.

El acto resultó brillantísimo, demostrándose una vez más el fervoroso amor que en todo Almería, especialmente en aquella feligresía, se siente hacia la Virgen del Carmen, que el pueblo llama desde hace muchos años la Virgen de las Huertas.

A la procesión asistió un gentío inmenso, y muchísimos fieles formaban en la comitiva con velas encendidas.

Las calles del tránsito estaban materialmente atestadas de público, y las fachadas y balcones de las casas aparecían engalanadas.

Una iluminación espléndida habíase instalado en muchas fachadas.

Desde algunos balcones fueron arrojadas innumerables flores a la Santísima Virgen. También se arrojaron algunas palomas al paso de la venerada imagen.

Al acto religioso asistió la Corporación municipal, con los maeros, alcaldes de barrio, fuerza armada del municipio y la banda de música.

Representaban al Ayuntamiento los concejales señores Bueso Castillo, Gómez de Talavera, Muñoz Ocaña, Moreno Nieto, Pérez Burillo, Martínez Pérez y Fernández Burgos.

Estos tres últimos, con el ayudante de Marina, señor Fernández Lerena, formaban la presidencia.

## UNA REUNIÓN

### El Club Náutico

Ayer tarde celebróse en los salones del Circulo Mercantil la Junta general del Club Náutico, que habíase anunciado, asistiendo un buen número de socios.

Fue aprobada el acta preparatoria de la constitución de la Sociedad.

El señor Saralegui dio cuenta de la dimisión de los señores de la Directiva don Ramón Orozco, don Herman Fischer y don Cristóbal Abadie, los cuales fundan dicha dimisión en sus distintas ocupaciones; que no permiten a los mismos dedicar toda su atención a los asuntos del Club.

Por aclamación fueron elegidos los señores que sustituirán a los anteriores, quedando la Junta Directiva constituida en la siguiente forma:

Presidente: Don Arturo Lengó.  
Vice-presidentes: Don Manuel Fernández Lerena y don Esteban Giménez.  
Secretario: Don Alfredo Saralegui.  
Vice-secretario: Don Luis Pardo.  
Tesorero: Don Eugenio de Bustos.  
Contador: Don José Godoy Ramirez.  
Director de material: don Enrique Reyes.

Comodoro: Don Luis Ronco.  
Archivero-Bibliotecario: Don Fulgencio España Alouso.

Vocales: Don Luis Duany don Leopoldo Romero, don José Rodríguez Pardo, don Francisco Gallardo y don Francisco Oliveros Ruiz.

El señor Saralegui dio cuenta a continuación de las gestiones que con el señor Lengó ha llevado a cabo en varios puertos para adquirir embarcaciones y un domicilio social flotante, añadiendo que mientras finalizaba dichas gestiones podría instalarse el Club en el balneario «Diana» previamente acondicionado. Así se acordó por unanimidad.

Acordóse igualmente elevar una solicitud al ministro de Marina pidiendo una subvención, y crear la nueva clase de socios de 15 a 20 años, con la calificación de aspirantes.

Admitióse a don Manuel Córdoba, con el carácter de socio eventual.

A propuesta del señor Saralegui, alma del nuevo Club, acordóse nombrar a S. M. el Rey, Presidente honorario de la sociedad, y rogarle se digne conceder autorización para dar el título de Real Club, al que ayer quedó constituido.

Finalmente, acordóse celebrar con una fiesta íntima, que oportunamente será anunciada, la inauguración del domicilio provisional, que tendrá lugar dentro de breves días.

Se adoptaron otros acuerdos de orden interior, y se dió por terminado el acto.

## Sierra Nevada

### Ensayo de un sanatorio

III

Continuando el estudio de los medios climatológicos sigue en orden de importancia, el aire. El de estas montañas físicas y químicamente considerado es distinto al de las ciudades y al de las llanuras, puesto que las impurezas bacteriológicas y el polvo que contienen producen una atmósfera sucia llena de emanaciones provenientes de fábricas, seres vivientes y focos de combustiones donde la renovación del aire es insuficiente y en donde

la acción purificadora del sol no es completa, contribuyendo todo ello a hacerlo irrespirable y nocivo y si unimos a ello el poder reductor que contiene deducimos lo nociva que es su acción en el hombre sano y más aun por tanto en el enfermo. El aire a 1,800 metros es por el contrario oxidante por el ozono que contiene y no posee propiedades algunas reductoras debido a que el carbono que en él existe es en cantidades insignificantes. Por ello el de la montaña, desprovisto de gases reductoros y de gérmenes en suspensión, exento de polvo y removido por las incessantes corrientes atmosféricas, se le puede calificar de aséptico, condición esencial para realizar la verdadera cura de aire, que en la enfermedad Tuberculosis puede considerarse como su primer medicamento.

Las aguas. Resultantes todas de las filtraciones consiguientes al deshielo de las nieves, la potabilidad y pureza bacteriológica es la característica de todas las aguas de esta montaña.

Por lo que respecta a su vegetación existen grandes zonas de extensión pobladas de pinos, robles etc., etc., además hay numerosas plantas aromáticas y bastante terreno de labor.

Sus medios de albergue.—Sólo hoy se cuenta con dos. Uno es el construido por las religiosas adoratrices y consiste en dos pabellones con cuerpos alto y bajo divididos en pisos independientes; contiguo está el Convento de dichas religiosas en donde se celebra a diario el santo sacrificio de la misa.

Estos pabellones reúnen todas las condiciones de confort que puede exigirseles, son de construcción sólida e higiénica, y su fachada principal orientada al Sur está bañada de sol durante todo el día. Desde ellos se descubre a gran distancia toda la vega de Granada y el picacho de Veleta.

El otro albergue es el construido por la Sociedad alpinista de Sierra Nevada, su altura es de 2.000 metros y en la actualidad solo está edificada la mitad del edificio proyectado; cuenta con numerosas habitaciones, dormitorios y dos grandes comedores; no lo creo conveniente para utilizarlo como estancia sanatorial pues está en terreno húmedo. La época más apropiada para habitar estos lugares es la comprendida entre los meses de Mayo y Noviembre. Ha sido hasta ahora la que han utilizado cuantos enfermos han logrado la curación de las enfermedades que han motivado su estancia en ellos.

Deducese de todo lo anteriormente expuesto cuán útil ha de ser el colocar a los enfermos permanentemente en este medio, en el cual se hallan bañados de aire tan puro y tan renovado, consiguiendo al poco tiempo de estancia en él la disminución y la cesación de la fiebre, de la tos, de la expectoración y de la disnea, y el aumento de las funciones digestivas, pero como complemento de esta cura de clima de altura conviene a los enfermos a ella sometida, para conseguir la más pronta cicatrización de los tubérculos y úlceras tuberculosas, la cura de reposo y una cura dietética, tal que produzca una nutrición sustanciosa y reparadora, añadiendo al total una cura, medicamentosa por la Tuberculosis, que aunque tiene sus adversarios, su influencia curativa es real y científica, y me permite afirmar su eficacia el resultado que he obtenido en todos los casos tratados por este medio, hoy el único que puede admitirse, capaz de detener y hacer cesar la evolución de los procesos fímicos.

JUAN A. MARTINEZ LIMONES.

Médico de la Beneficencia municipal.

## Por telégrafo

# La guerra europea

### La situación militar en Oriente

El corresponsal de «La Temp» en San Petersburgo, M. Carlos Rivet, telegrafía con fecha del 21:

«Prosigue la gran batalla desde el Narew a Lublin, por la posesión de Varsovia».

Hasta ahora, cada avance del enemigo y cada retroceso de los rusos son consecuencias, no de combates parciales, ni de la superioridad del primero sobre los segundos, sino del hecho de que nuestros aliados ejecutan por el momento las maniobras que los pondrán en condiciones de lugar y número tales que les permitan trabar la batalla decisiva con el máximo de probabilidades de éxito.

En el teatro, entre el Vistula y el Bug, estas maniobras están lejos de terminar, como lo indican los cambios continuos de las posiciones rusas y la ausencia de contacto general entre los adversarios. Por el contrario, los centros autorizados anuncian que en el Narew han terminado esas maniobras y que los rusos han elegido ese río como base para organizar su resistencia.

Como consecuencia de esta decisión se han replegado muy cerca del río, no conservando grupos importantes en la orilla derecha más que en las cabezas de puente. Cuentan mucho con esta línea de defensa, en cuyos extremos se encuentran las plazas fuertes de Ostrolenka, Lomza y Nowo-Georgieswski. Desde anteaer el flanco derecho del general von Bullow ha entrado en la esfera de esta última.

El «Invalído Ruso» interpreta el anuncio oficial de una nueva repartición de fuerzas rusas en la orilla izquierda del Vistula, en el sentido de una disposición de las tropas, a lo largo de ese río, desde la confluencia con el Bzura hasta el frente de la del Narew. Esta explicación no es conforme a la opinión de los demás periódicos, según la cual los rusos habrían abandonado las riberas del Bzura y del Ravka para adoptar una línea paralela a esos ríos, pero situada a igual distancia de ellos y de Varsovia.

Según ciertos críticos militares, los austroalemanes habrían renunciado a los movimientos envolventes de Varsovia por Grodno y Brest-Litovski, rodeo demasiado grande, aunque este fué el plan primitivo, y tratan ahora de llegar por el Narew y Lublin a la ciudad de Sedletz, situada inmediatamente detrás de Varsovia, y donde se juntarían los ejércitos del Narew y de Lublin para soldar el anillo envolvente. Sus esfuerzos actuales parecen tender a abrirse paso hacia esa localidad evitando la fortaleza de Nowo-Georgieswski y de Ivangorod.

Paralelamente a los dos teatros principales, el enemigo desarrolla gran actividad en las dos alas extremas del frente, y principalmente al Norte. Después de haber progresado por su ala izquierda a lo largo del litoral del Báltico, hacia Riga, y de haber llegado a Tukum, el general von Lanenstern abandona subitamente la dirección seguida por su predecesor Falkenhayen y se encamina al Sur para desplegarse no lejos de la calza-

da de Popeliana y Mitava, frente a Krupi y Lagori.

Debe tratar así de amenazar el flanco izquierdo y la retaguardia de las fuerzas rusas escalonadas de Popeliana y a Shawli. Sin embargo, advierten los centros competentes, no hay que inferir de aquí que el ala izquierda de von Lanenstern, momentáneamente detenida, haya abandonado su marcha hacia Riga.

Exponiendo los datos de la gran batalla que se está librando, el «Invalído Ruso» escribe: «Si, como lo calculan los alemanes mismos, nueve decimas de los ejércitos rusos, de activo y de la reserva, que luchan actualmente en los frentes, constituyen cuatro millones y medio de hombres, puede imaginarse cual debe ser el número de las fuerzas que el enemigo ha dispuesto contra nosotros. Naturalmente, él está interesado en disminuir la verdadera cifra de esas fuerzas y no hace mención más que de 40 cuerpos alemanes de 30.000 hombres y catorce cuerpos austriacos de 35 mil, lo que hace menos de dos millones».

Pues bien: según numerosos cálculos, y nada más que en el teatro del Vistula y del Bug se encuentran más de 20 cuerpos enemigos o un millón doscientos mil hombres».

## Comunicado oficial

Francés

Madrid, 25.—Radiogramas de la Torre Eiffel participan que el comunicado oficial facilitado a las tres de la tarde dice así:

En los Vosgos las tropas francesas han obtenido un nuevo éxito la tarde del 24.

Se apoderaron de una poderosa organización defensiva alemana que se extiende a la altura de Fontenelle y Lannois.

Nuestras tropas ocuparon un grupo de casas de la parte Sur de este último pueblo, haciendo a los alemanes 700 prisioneros.

## Informes oficiales

De origen alemán

Madrid, 25.—Aerogramas de Norddeich expedidos a las once y media de la mañana, dicen lo siguiente:

Comunican oficialmente de Viena que los rusos han levantado sus posiciones en una extensión de cuarenta kilómetros.

Todos sus intentos de afianzarse en las posiciones intermedias, fracasaron.

El número de prisioneros rusos ha aumentado en 11.500 soldados y 45 oficiales.

Entre los ríos Pillica y Bug, desde el día 14 de Julio han caído prisioneros 50.000 rusos.

Aunque la batalla no ha terminado, se exterioriza cada día más el fracaso de los rusos.

En el teatro de la guerra de Italia, las tropas austrohúngaras han rechazado por segunda vez al enemigo, que intentaba penetrar en nuestras trincheras en la zona de Dolis.

Durante la noche los austriacos han recuperado sus posiciones.

El día 23 varios cruceros austriacos y otros buques han bombardeado la línea férrea de la costa oriental de Italia.

**Informes ingleses**  
**Varias noticias**

Madrid, 25.—Radiogramas de Carnavon dicen que un parte oficial del Almirantazgo facilitado a las 5 de la tarde dice así:  
Las tropas británicas se han apoderado de Shoiks Othman, cerca de Aden.  
Los turcos fueron perseguidos en una extensión de cinco kilómetros.  
La plaza está ahora perfectamente asegurada.  
Fuvimos doce bajas.  
Un parte alemán asegura que los alemanes han asaltado las plazas fuertes rusas de Rozan y Boltuash (?), forzando el paso de Narejat Toson (?).  
Despachos de Nueva York dicen que en la catástrofe marítima de Chicago temese que hayan perecido mil doscientas personas.  
Los oficiales del buque siniestrado están detenidos.

**Parte oficial**  
**Italiano**

Madrid, 25.—Radiogramas de Coltaon comunican que el parte oficial del alto mando facilitado a las ocho de la mañana consigna lo siguiente:  
En el frente de Cadora, hemos ocupado totalmente la ciudad de Tofana (Alto Boito).  
Hemos rechazado pequeños ataques del enemigo contra nuestras posiciones del Monte Piano.  
En Monte Nero rechazamos otro ataque.  
En la cima de Duznica seguimos avanzando.  
En el frente del Isonzo, fracasaron todos los ataques nocturnos del enemigo, que intentó estorbar nuestras obras de fortificación en las posiciones conquistadas anteriormente.  
Durante la madrugada de ayer el enemigo intentó avanzar contra nuestras posiciones a la derecha de Carso, pero fué rechazado, dejando en nuestro poder varios prisioneros entre los cuales figura un oficial.

**Comunicado oficial**  
**Austriaco**

Madrid, 25.—Aerogramas de Pola participan que el comunicado oficial del gran cuartel austro-húngaro facilitado a las dos de la tarde dice así:  
En Polonia, al Norte de Grubiszow entraron las tropas alemanas en las posiciones de los rusos.  
Cerca de Sokal, el enemigo repitió infructuosamente varios ataques y también al Oeste de Ivangorod.  
Han fracasado nuevamente todos los ataques de los italianos contra la cabeza de puente de Gortz.  
En la meseta de Doberdo los ataques del enemigo son débiles y menos frecuentes.  
En la región de Tam rechazamos nuevamente todos los ataques de los italianos, y en el Tirolo y la Carintia no ha cambiado la situación.  
El bombardeo de la escuadra austriaca contra la costa oriental de Italia, alcanzó a las estaciones de Chienti, Campo Marmo, Pessacossia Tormoli y Orfono, que quedaron muy averiadas.  
Las de San Benedetto y Griotamoro fueron incendiadas, y dos fábricas de Orfona y una de San Vito, sufrieron grandes averías.  
Un viaducto del tren de Termoli, fué destruido, y puente Moyo hundido.  
Durante el «raid» no se observó la presencia de ningún barco enemigo.  
Sobre la intervención del Soberano Pontífice, para defender a los santuarios de Italia, especialmente al de Loreto, el ministro de Negocios Extranjeros ha declarado que el ejército austro-húngaro respetará el Santuario Loreto y todos los edificios sagrados, en tanto los italianos no los utilicen para fines militares.

**Parte oficial**  
**Ruso**

Madrid, 25.—Desde París reexpiden el siguiente despacho oficial de Petrogrado:  
El gran cuartel general ruso, dice: En la región de Mitau nada digno de señalar.  
En el frente de Janisky, el enemigo continúa avanzando en dirección al Este.  
En el frente del Nareff, el enemigo intentó un ataque en la orilla izquierda del Pílica siendo rechazado.  
En el frente de Zhamel y Weislavico, siguen los combates encarnizados.  
En la región de Gronbochoff, el enemigo consiguió extenderse hacia el Norte.  
En la región de Sokal se ha advertido la llegada de tropas de refuerzo enemigas.  
En el mar Negro bombardeamos el campamento de la caballería turca, causando grandes pérdidas.  
Consiguimos hacer explotar un tren de avituallamiento, que iba con dirección a Munch.  
Se han empeñado nuevas batallas en las regiones de Kop y Ubrus.  
En el frente del Kaukaso y en la región costera, solo se señalan escaramuzas de las vanguardias.  
En el resto del frente ningún cambio que señalar.

**Informes rusos**  
**Rectificación**

Madrid, 25.—Desde París reexpiden el siguiente despacho oficial de Petrogrado.  
Los informes austriacos que decían que en Zaleszky los soldados rusos fingían rendirse y luego disparaban, son falsos.  
En dicha región los austriacos se atribuyen victorias, cuando en realidad solo ha habido duelos de artillería interminables, sin ataque de infantería.

**Notas italianas**  
**Varios informes**

Madrid, 25.—Telegrafían de Roma que el Soberano Pontífice ha recibido hoy en audiencia al Sacro Colegio Cardenalicio.  
La recepción tuvo lugar en la biblioteca particular.  
El Cardenal Vannutelli, como decano dirigió un saludo al Santo Padre felicitándole por su fiesta onomástica.  
Su Santidad Benedicto XV limitó a expresar su agradecimiento al Sacro Colegio por la felicitación, no pronunciando ningún discurso.  
El Santo Padre conversó familiarmente con los diez y ocho Cardenales que habían acudido a la audiencia.

**Notas inglesas**  
**Diversas informaciones**

Madrid, 25.—Participan de Londres que según noticias de Ginebra los alemanes han cortado las alambradas de la frontera de Suiza.  
Varios aeroplanos alemanes han volado tres veces sobre territorio suizo, y la última vez se retiraron ante los disparos de los soldados suizos.  
Informes de Atenas dicen que el crucero alemán «Breslau» ha sido torpedeado en el mar Negro; pero que ha conseguido llegar a Constantinopla, para reparar averías.  
Tiene un boquete en la línea de flotación, de tres metros de largo por seis de ancho.  
Según «The Daily Mail» un antiguo embajador alemán que se hallaba en Inglaterra al declararse la guerra, fué internado.  
Noticias de El Havre dicen que ha estallado una bomba ante el Gobierno militar de Lieja.  
Los alemanes han practicado numerosas detenciones.  
Un telegrama de Atenas dice que un submarino alemán ha encallado en la costa de una isla griega, considerándose que se ha perdido.  
Dicen de Ginebra que el crítico militar del periódico «Wersorts», comentando la campaña de Rusia dice que la victoria está indecisa, pues el éxito depende no sólo del valor de los alemanes, sino de las resoluciones que adopte el Estado Mayor ruso.

**Notas italianas**  
**Varios informes**

Madrid, 25.—Telegrafían de Roma que el Soberano Pontífice ha recibido hoy en audiencia al Sacro Colegio Cardenalicio.  
La recepción tuvo lugar en la biblioteca particular.  
El Cardenal Vannutelli, como decano dirigió un saludo al Santo Padre felicitándole por su fiesta onomástica.  
Su Santidad Benedicto XV limitó a expresar su agradecimiento al Sacro Colegio por la felicitación, no pronunciando ningún discurso.  
El Santo Padre conversó familiarmente con los diez y ocho Cardenales que habían acudido a la audiencia.

**Notas italianas**  
**Varios informes**

Madrid, 25.—Telegrafían de Roma que el Soberano Pontífice ha recibido hoy en audiencia al Sacro Colegio Cardenalicio.  
La recepción tuvo lugar en la biblioteca particular.  
El Cardenal Vannutelli, como decano dirigió un saludo al Santo Padre felicitándole por su fiesta onomástica.  
Su Santidad Benedicto XV limitó a expresar su agradecimiento al Sacro Colegio por la felicitación, no pronunciando ningún discurso.  
El Santo Padre conversó familiarmente con los diez y ocho Cardenales que habían acudido a la audiencia.

**Notas italianas**  
**Varios informes**

Madrid, 25.—Telegrafían de Roma que el Soberano Pontífice ha recibido hoy en audiencia al Sacro Colegio Cardenalicio.  
La recepción tuvo lugar en la biblioteca particular.  
El Cardenal Vannutelli, como decano dirigió un saludo al Santo Padre felicitándole por su fiesta onomástica.  
Su Santidad Benedicto XV limitó a expresar su agradecimiento al Sacro Colegio por la felicitación, no pronunciando ningún discurso.  
El Santo Padre conversó familiarmente con los diez y ocho Cardenales que habían acudido a la audiencia.

**Notas italianas**  
**Varios informes**

Madrid, 25.—Telegrafían de Roma que el Soberano Pontífice ha recibido hoy en audiencia al Sacro Colegio Cardenalicio.  
La recepción tuvo lugar en la biblioteca particular.  
El Cardenal Vannutelli, como decano dirigió un saludo al Santo Padre felicitándole por su fiesta onomástica.  
Su Santidad Benedicto XV limitó a expresar su agradecimiento al Sacro Colegio por la felicitación, no pronunciando ningún discurso.  
El Santo Padre conversó familiarmente con los diez y ocho Cardenales que habían acudido a la audiencia.

**Notas italianas**  
**Varios informes**

Madrid, 25.—Telegrafían de Roma que el Soberano Pontífice ha recibido hoy en audiencia al Sacro Colegio Cardenalicio.  
La recepción tuvo lugar en la biblioteca particular.  
El Cardenal Vannutelli, como decano dirigió un saludo al Santo Padre felicitándole por su fiesta onomástica.  
Su Santidad Benedicto XV limitó a expresar su agradecimiento al Sacro Colegio por la felicitación, no pronunciando ningún discurso.  
El Santo Padre conversó familiarmente con los diez y ocho Cardenales que habían acudido a la audiencia.

**Notas italianas**  
**Varios informes**

Madrid, 25.—Telegrafían de Roma que el Soberano Pontífice ha recibido hoy en audiencia al Sacro Colegio Cardenalicio.  
La recepción tuvo lugar en la biblioteca particular.  
El Cardenal Vannutelli, como decano dirigió un saludo al Santo Padre felicitándole por su fiesta onomástica.  
Su Santidad Benedicto XV limitó a expresar su agradecimiento al Sacro Colegio por la felicitación, no pronunciando ningún discurso.  
El Santo Padre conversó familiarmente con los diez y ocho Cardenales que habían acudido a la audiencia.

margen a la reyerta, aunque es de suponer que no se trataría de ninguna cuestión trascendental.  
Madre e hija resultaron lesionadas, pues las rivales, aprovechándose de la superioridad del número, atizaron leña de lo lindo, después de recorrer el vocabulario que en estos casos se emplea sin dejar una frase.  
No hay que decir que el escándalo que se formó en la calle antes citada fué monumental.  
Isabel recibió curación en la casa de Socorro «La Obrera», apreciándosele varias contusiones en la frente y en el brazo derecho.  
Si los agentes de la autoridad brillaron o no por su ausencia, no lo sabemos de fijo: lo cierto es que no se ha practicado ninguna detención.  
De lo ocurrido se ha dado cuenta al Juzgado.

**Para el alcaide**  
**Un «sport» peligroso**

En Almería los «sports» se practican por temporadas.  
Ahora ha dado a los muchachos por el juego de pelota, y es escandaloso ver que una turba de mozalbetes desocupados tienen convertidas las fachadas de algunos templos en frontones o cosa parecida.  
Esto, aparte el poco respeto que supone, constituye un peligro para los transeúntes, que ven sus ojos—un colmo—cuando menos en peligro, al atravesar los lugares elegidos por los jugadores.  
Las quejas que hemos recibido sobre el particular son muchas, y hoy nos decidimos a dar traslado de ellas al señor Durbán para que ordene a los agentes de su autoridad vigilen los sitios frecuentados por los pelotaris y prohíban terminantemente la práctica del sport aludido.  
¿De qué sirven los anuncios que en algunas partes se ven, conminando con multas a los contraventores de las ordenanzas municipales?

**Por telegrama**  
**TOROS**

**En Ubeda**  
Úbeda, 25.—Esta tarde se han corrido novillos de Flores, por las cuadrillas del cordobés «Machaquito II» y el almeriense «Cuqui».  
El ganado ha resultado manso.  
«Machaquito II» ha estado regular en los suyos.  
«Cuqui» superior en su primero.  
Fué cogido por el último, resultando con una herida en el muslo, de pronóstico leve.

**En Valencia**

Valencia, 25.—Se ha celebrado en esta plaza la segunda corrida de feria con un lienazo.  
Se lidiaron reses de Contreras y actuaron Gallo, Gallito y Belmonte.  
Gallo estuvo regular en su primero y estupendo al segundo, haciendo una gran faena que le valió la oreja.  
Gallito bien en el primero, superior toreando al segundo, y desgraciado al hier.  
Blanquet al banderillar a su primero sufrió una contusión en la pierna derecha, teniendo que retirarse a la enfermería. La lesión carece de importancia.  
«Belmonte» al primero, lo muleteo inseguro, largando una estocada monumental.  
Saló derribado resultando ileso.  
Al último lo trasteó valiente, causando entusiasmo.  
Acabó con una estocada entera.

**En Santander**

Santander, 25.—Ho se han corrido en esta plaza toros del duque de Veragua.  
Asistieron a la fiesta los infantes doña Luisa y don Carlos.  
Vicente Pastor muleteo movido al primero, soltando varios pinchazos y dos medias estocadas malas.  
Al cuarto lo lanceó de cerca, valiente, agarrando una estocada buena.  
Gaona puso al segundo dos pares buenos.  
Con la mueta bien, largando una estocada superior (Ovaeión).  
Al quinto lo toreó elegante, finalizando con dos medias y un destabelló.  
Celita, valiente dando un pinchazo, una media buena y otra ladeada.  
Al sexto hizo una faena colosal, largando una estocada superiorísima. (Ovación y oreja).

**En Córdoba**

Córdoba, 25.—Bejarano ha sufrido una cogida por un novillo hirindole levemente.  
Durante la lidia del cuarto toro, un individuo llamado José Galvez se arrojó al ruedo siendo cogido. Resultó con una cornada de once centímetros en el hipocóndrio, y otra de seis centímetros en el brazo.  
Su estado es gravísimo.

**En Madrid**

Madrid, 25.—Se ha celebrado en esta plaza una corrida de novillos de la ganadería de Barona, que resultó manso.  
Manolete II toreó valiente y regular con el estoque.  
Al entrar a matar, salió empitonado, resultando ileso.

Zapaterito regular bregando y desgraciado con el estoque.  
Sufrió un puntazo en el brazo.  
Alé, bien toreando y con las banderillas, con el estoque mal.  
Al matar el séptimo fué cogido aparatosamente ingresado en la enfermería.  
Ballesteros colosal en su primero recogiendo una oreja.  
Al segundo bien.

**En Vista Alegre**

Madrid, 25.—En la plaza de Vista Alegre se celebró la corrida de novillos pertenecientes a la ganadería de Veraguas que resultaron buenos.  
Esquerdo quedó superior en sus dos.  
Marchenero superior adquiriendo una oreja.  
Boli, regular en su primero y bien en el segundo.

**Los precios de suscripción a LA INDEPENDENCIA son:**

En Almería, un mes 1'50 pesetas  
" la provincia un trimestre 5'00  
" el extranjero " " 10'00  
A nuestros suscriptores que varíen de residencia durante el verano les enviaremos el periódico, sin aumento de precio, a los puntos que nos indiquen

**El espiritismo, la reencarnación y la pluralidad de mundos habitados, según la doctrina católica**

Coleccionando el P. Alejandro Gallarín, de la excelsa Compañía de Jesús, unas cartas interesantísimas dirigidas a Carlos, estudiante de Universidad, puede ofrecer al público desde el Colegio de la *Ciudad Católica* de Roma, en Noviembre de 1902, un libro de oro titulado *Antídoto*, que traducido por el señor Piaggio en la Argentina ha merecido las alabanzas del Intermedio Apostólico de Buenos Aires en 1908, del Arzobispo de aquel país y de los Obispos de la Plata, Santa Fé, Salta, Tucumán, el titular de Castro, el de San Juan de Cayo, del Paraná, del titular de Siunia, del Obispo de Córdoba y de sus dos Auxiliares, los Ilmos. señores Cabanillas y Ferreira.

Ostenta el «Antídoto» en su portada una dedicatoria elegantísima concebida en los siguientes términos:  
«A vosotros, valientes jóvenes, y a vosotros, gentiles doncellas, germen precioso de las futuras familias, este volumen, con paternal afecto, presento para que la antigua fe superando el monífero contagio de la incredulidad en vuestros corazones constantemente se conserve y a los de los otros inalterada pase».

El «Antídoto» tiene por fin confutar los muchos y variados errores de la moderna incredulidad, y lo hace con una exposición clara, brillante y atrayente. Lo imprimió en 1909 Luis Gili-Balmes-83-Barcelona.  
Pues bien: a tan ameno libro pertenece algún párrafo contenido en artículos precedentes; y hoy quiero cerrar la materia tratada ayer, con las siguientes palabras de autor tan ilustre:  
«El árbol se conoce por su fruto. El efecto principal del espiritismo es debilitar la fe; primer, porque si bien esos espíritus hablan algunas veces como ángeles santos más frecuentemente hablan como ángeles malditos, blasfeman contra los misterios, particularmente contra la eternidad de las penas; y después, porque tienden a desacreditar los milagros que tenemos en la Sagrada Escritura y en la historia eclesiástica».

«Además de la fe, el espiritismo socava también la moral. Tales espectáculos es verdad que algunas veces no presentan nada de impío, pero otras, y no pocas incitan a desórdenes que el pudor prohíbe recordar».

«¿Qué debemos pensar, puse?»  
«Escucha antes la autoridad de los mismos espiritistas. Para citar solamente dos, Du-Petit ha hecho esta franca confesión: «El espiritismo es la magia moderna; y si desde el principio no me di cuenta de ello, atribuyese a la venda que tenía sobre los ojos, como todavía la tienen muchos magnetizadores.» Y Cahquet, otro gran espiritista: «El verdadero causante de estos prestigios no es más que el espíritu del mal.» Y el célebre Allan-Kardec: «Este no es un descubrimiento nuevo, es el despertar de la antigüedad; pero de aquella antigüedad suelta y libre del místico farrago productor de las supersticiones; de la antigüedad iluminada por la civilización y el progreso en las cosas positivas.» Es decir, de la antigüedad cual era antes del cristianismo y cual vuelve a ser agredida que el cristianismo va perdiendo terreno; de la antigüedad que atribuía a los demonios los fenómenos que hoy se quieren atribuir a las almas de los muertos».

«No debe sorprendernos por consiguiente si la generalidad de los teólogos, y con ellos los Obispos y también la Santa Sede, han condenado esta superstición».

Y expuesto lo que antecede por considerarlo conveniente, paso a estudiar la cuestión cuando a saber:  
1.º—Que las repuestas dadas por los magnetizados durante el sueño magnético, no merecen fe, y que por esta razón defendiendo falsamente los espiritistas que la doctrina sacada de tales repuestas constituye verdadera ciencia.  
Que las repuestas dadas por los magnetizados durante el sueño magnético, no merece fe los problemas de la siguiente manera:  
«Los fenómenos que se atribuyen a los demonios no son más que fenómenos que se atribuyen a las almas de los muertos».

de fe son las respuestas dadas por él en las prácticas magnéticas.  
Mas: el mismo gran espiritista Kardec confiesa que muchos espíritus que intervienen en las operaciones magnéticas o espiritísticas, son mentirosos, embrollados, soberbios, hipócritas, vengativos, aduladores, etc. Luego aunque estos espíritus fueran las almas de los muertos y no los demonios, debería ponerse en duda cuanto dijieran en las prácticas magnéticas. Y esto último es evidente, porque ¿cómo podrían estar ciertos de que el espíritu que habla, es honesto o deshonesto, veraz o engañoso, sincero o hipócrita? Los espiritistas dan ciertas reglas para discernir las enseñanzas de los espíritus; pero tales reglas, o son del todo arbitrarias, o nada nuevo contienen fuera de lo que nos ponen a la vista las reglas lógicas para distinguir lo verdadero de lo falso.—Véase.—Como principales son tenidas por los espiritistas las dos siguientes: 1.ª *Sométanse todas las comunicaciones de los espíritus al dictamen de la razón y de la lógica.*—2.ª *La concordancia de la doctrina.* Ahora bien; la primera regla no es otra cosa que la repetición de aquella que los Lógicos suelen aplicar para separar, discernir o distinguir lo verdadero de lo falso. Pero cabe preguntar: ¿Cuál debe ser esta razón? ¿Será la razón de los materialistas o de los espiritistas, o de los ateos, o de los católicos, o de los panteístas?

Los espiritistas, de la comprobación de las respuestas de los espíritus dedujeron ciertas teorías y determinados sistemas; pero que razón les asiste para que su interpretación prevalezca sobre la interpretación de los católicos y materialistas? Además: ¿qué se entiende entre los espiritistas con el nombre de dictamen de la recta razón? Porque fuera de toda duda está que con ese nombre no significan la razón que admite la posibilidad de los milagros y la existencia de los ángeles que pueden obrar: sobre la naturaleza sensible sujetos al divino beneplácito; ni con él pueden negar como los materialistas la existencia del mundo espiritual. De donde se infiere que por su primera regla no hacen otra cosa que admitir el criterio ordinario para distinguir lo verdadero de lo falso.  
Ni de la regla segunda se deduce ninguna utilidad para ellos, porque no existe conformidad de doctrina en las revelaciones verificadas por los espíritus, puesto que al dar sus respuestas se acomodan a las ideas, costumbres, religión, edad y demás cualidades de las personas que intervienen en las prácticas magnéticas. Los mismos espiritistas confiesan que ofrece innumerables dificultades la identificación de los espíritus y que acerca de ello deben juzgar los mismos hombres. Lo que en verdad es abrir camino a la interpretación particular para que en este asunto se den tantas sentencias como cabezas.

Y vamos a probar también que los espiritistas juzgan falsamente que la doctrina enseñada por los espíritus constituye verdadera ciencia. En efecto:  
La doctrina espiritista no presenta más que un conjunto de afirmaciones que se apoyan en las palabras de los espíritus. Es así que esto no basta para dar un conocimiento científico. Luego la doctrina del espiritismo no constituye ciencia, contra lo que los espiritistas publican a todos los vientos. Y es así en verdad, porque los espíritus son tan falibles como los hombres y la respuestas de estos no merecen más fe que la que merecen la veracidad del espíritu que habla, veracidad que de ordinario es para nosotros completamente ignorada como hemos dicho arriba. Pero lo que así es, carece de fundamento científico, el que ciertamente debe ser indudable, y por lo tanto no puede constituir ciencia. Hay ciencia acerca de las cosas necesarias y evidentes: las singulares son objeto de la historia y lo que no es evidente ni engendra ciencia sino fe. ¿Pero, qué necesidad puede darse en las narraciones o publicaciones de los espíritus falibles muchos de los cuales de sí son propensos al engaño? ¿Qué evidencia de la verdad se encontrará en las cosas que dicen los espíritus cuando no podemos distinguir con certidumbre si los que nos hablan pertenecen a los buenos, es decir a los serios, a los graves, o a los malos?

Después hemos de pensar que la doctrina de los espíritus no se transmite sino por los *mediums*. Y quienes son estos *mediums*? Hombres falibles mas o menos sinceros, mas o menos veraces que no solo pueden engañar sino engañarse.—Pero ¿por qué reglas podemos averiguar si dichos hombres repiten fielmente la doctrina de los espíritus? ¿Cómo podemos estar ciertos y seguros de que los *mediums* entienden perfectamente aquellas cosas que los espíritus quieren revelarnos? Si los hombres y las mujeres magnetizadas también pierden su libertad y, por lo tanto, pueden ser objeto de ilusiones y víctimas de errores, ¿cómo testificarán que las respuestas dadas por los mismos son aquellas que los espíritus han querido darnos? Nada razonable y científico pueden fundamentar los espiritistas en las preguntas hechas a los espíritus y en las comunicaciones de estos. Luego a la doctrina espiritista le falta fundamento para constituir ciencia.

FERNANDO ALONSO CAMPO.

**Establecimientos benéficos**

**Hospital**  
Hora de consulta para admisión de enfermos: 10 de la mañana.  
Guardia para hoy: Médico, Don José Arigo Serrano.  
Practicante, don José García Aguilera.  
Retén, de 4 a 6: Practicante, don Miguel Marín Luque.

**Casa municipal de Socorro**

Guardia para hoy: Médico, don Miguel Fernández Idáñez.  
Practicante, don B. Amador Díaz.  
Retén, de 5 a 7: Médico, don José Arigo Serrano.  
Practicante, don Luis Vives.  
Se vacuna a revacuna diariamente.

**Almería**

Servicio permanente.  
Médico director: don José Cordero Soriano.

Practicantes: Don Ignacio González y don Mariano Alías Ferrer. Consulta, todos los días, a las 10 de la mañana.  
Se vacuna y revacuna diariamente de las once.

**Al cerrar la edición**

**Ultima hora**

**Por telegrama**  
**Informes oficiales**  
**Alemanes**

Madrid, 26.—Radiogramas de deich expedidos a las once de la noche participan lo siguiente:  
El gran cuartel general alemán en el teatro Occidental ha variado la situación.  
Hemos bombardeado una a Dunquerque.  
En el teatro Oriental, el ejército von Bulow combate las tropas rusas.  
Ayer hicimos prisioneros a 250 rusos.  
Nuestras tropas han cruzado Narew, desde el Sur de Ols hasta Pulstuk.  
Al Sudoeste del Bug, a la línea de Nasielski-Golow.  
Al Oeste de Blonze nos avaros de varias posiciones, y en Varsovia asaltamos a Usteron y Jangarezew, situados 25 kilómetros al Sur de dicha capital.

Informan de Salónica que el marino alemán ha torpedeado el Mediterráneo a un transporte.  
Participan oficialmente de la tania que los aliados han sufrido enormes pérdidas en sus últimos combates en la península de Galia.  
Una división francesa que estaba en un terreno sembrado de minas, ha sido aniquilada al explotar éstas.  
«Le Temps» de París asegura haber nombrado jefe de la legación (?) de El Havre el coronel Ser.

Dicen de Constantinopla que el gran Visir Hakki Pacha ha sido nombrado embajador de Turquía en Lina.

**Juan A. Martínez**

**Médico**  
Consulta especial de enfermedades de pecho. Nuevo tratamiento por la herencia. Bs 10 a 15.  
Enfermedades secretas. Retén, de 3 a 5.  
Asistencia a parte.  
CARRERA DE SANTA RITA, NUM.

**Doctor Noguer**

Especialista en Partos, Cirugía general.  
Electroterapia.  
Consulta: de 1 a 4.  
BOULEVARD 56. A. 1915.

**Doctor Abell**

Consulta especial de enfermedades de la medicina general.  
Bayer X.—Hortensia.  
Horas de consulta: de 2 a 6.  
PRINCIPE, 38.

**Libras esterilizadas**

Sección por los Bancos de España.  
EJEO DO RIGARCO GILSONES.  
PRINCIPE, 38.

**ESTÓMAGO**

Curación del 98 por 100 de enfermedades del estómago y intestinos con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos. Lo preparan los médicos de las cinco partes del mundo. Tonifica, ayuda a las digestiones, abre el apetito, quita el dolor y cura la...

**DISPEPSIS**

las acedias, vómitos, vértigo, tomal, indigestión, flatulencias, dilatación y elevación del estómago, hipercloridria, anorexia, rasteña gástrica, anemia, clorosis con despesía, etc. los cólicos, quita la diarrea, disentería, la fetidez de las posiciones y es antiséptico. Purifica el estómago y intestinos, el enfermo come más, digiere y se nutre. Cura las diarreas de los niños en todas sus especies.

NOTICIAS GENERALES

Conducción
Se ha ordenado la conducción desde Oviado al correccional de Huércal Overa, en esta provincia, del recluso en aquella cárcel, Ambrosio González.

De Correos
Por Real orden le ha sido adjudicada a don José Morales Sánchez la subasta para el servicio de conducción de la correspondencia entre las oficinas de correos de Baza (Granada) y Vélez-Rubio (Almería), por espacio de cuatro años.

Dicho servicio empezará a regir desde el 3 de Agosto próximo.

El contratista percibirá 6.942 pesetas anuales.

Petición
El ayuntamiento de Ocaña ha elevado una instancia a la superioridad solicitando la creación de un puesto de la guardia civil en dicho pueblo.

Tienda Asilo
Anteayer se distribuyeron en la Tienda Asilo 600 raciones.

Las conferencias de San Vicente de Paul dieron 30 kilos de pan y 3 cocidos.

Se vende
Una magnífica casa y muebles. Darán razón: Calle del Lucero número 14.

Sin novedad
Durante el día de ayer no recibió curación lesionado alguno en la casa municipal de socorro.

Las imprudencias
Jugando con pólvora se produjo ayer varias quemaduras de pronóstico reservado en la cara del muchacho de once años Juan Martínez González.

Fue asistido en "La Obrera".

Se traspasa
Una panadería completa de artefactos y con buena clientela. Darán razón en la Puerta de Purchena casa de don Joaquín Díaz Arqueros.

Grains de Vals
—Es el mejor laxante Grains de Vals de acción suave y eficaz. Dosis uno o dos gramos al cenar. Venta en farmacias.

Se ofrece
Sacristán colocado, para desempeñar otra Parroquia.

Informarán los señores don Pedro Rodríguez Zea, cura propio de Ulella y don Francisco Llorente Clemente, cura de La Huelga.

Muebles
Por 125 pesetas estrado tapicería estilo inglés tela.

Por 165, un Buffet para comedor con cristales, una mesa y sillas, cama para matrimonio, estilo inglés, con mesa de noche, 110 pesetas.

Clemente Lorenzo G. de San Pedro 2.

DE PECHINA

Señor Director de LA INDEPENDENCIA.
Muy señor mío: Ruégole tenga la bondad de ordenar la publicación en su ilustrado periódico, de estas cuartillas escritas con el propósito de hacer constar, ya que es justo y con ello se rinde culto a la verdad, los beneficios, tantos morales como materiales, que este pueblo recibe con el Colegio aquí establecido de las Hermanas Carmelitas.

Haciéndome eco del relato que en su periódico fecha 23 próximo pasado se hace de los exámenes recientemente celebrados en referido Colegio, yo, como padre de una de las discípulas que en él se educan, y como vecino de este pueblo, deseo manifestar, que esta pintoresca villa está de enhorabuena con la educación esmeradísima que reciben las niñas en este Establecimiento de enseñanza; pues estando ésta basada en la sacrosanta religión de Cristo, es consecuencia natural y lógica que sea la perfección en toda clase de virtudes.

No ha mucho tiempo, tuvimos los padres, invitados al efecto, ocasión de poder apreciar la enseñanza que nuestras hijas reciben en este Colegio. Allí vimos con grata satisfacción, que las discípulas hicieron a sus profesoras el honor que tan justamente merecen.

También entonces, como en los exámenes recientemente verificados, estuvieron a buena altura en Doctrina, Historia Sagrada, Aritmética, Geografía etc. etc.; teniendo en cuenta, como es natural, la corta edad de las niñas para tan extensa, metódica y bien ordenada enseñanza.

Ya que de enseñanza hablo, me parecería injusto dejar de mencionar los adelantos de las discípulas de piano, que en la ocasión a que me refiero ejecutaron con manitas finas y suaves como las de los ángeles, armoniosas piezas de música encantadora; y cuyos acordes deliciosos, acusan una profesora de gusto exquisito, que imprime a las notas musicales las ternas y divinas emociones de un alma delicada. No quiero terminar, sin antes exponer que aquí guardamos una sincera gratitud al Excmo. señor Obispo de la Diócesis, pues sabemos que debido a su noble gestión, se estableció en esta pintoresca villa el colegio de las Hermanas Carmelitas, permitiéndome aprovechar esta ocasión para rendirle el más respetuoso saludo.

Siendo, pues, justo cantar hoy alabanzas en honor a este Colegio, yo, que no quiero privarme de la satisfacción de hacerlo, me permito escribir estas torpes palabras, que si bien ellas son un débil reflejo de la causa que las justifica, tienen a su favor la recta intención y noble voluntad de quien las escribe.

Con gracias, queda muy aifmo. s. s. v. d. q. b. s. m., MIGUEL GÓNGORA.

Pechina 25 Julio 1915.

El conflicto de los Marineros Mercantes

Carta a los Navieros
Barcelona, 19 de Julio de 1915.
Muy distinguido señor nuestro: Graves son las manifestaciones que encierran la presente carta, y por tratarse precisamente

de ustedes, como hombres, como marinos, como españoles, sentimos como dolor propio tener que hacerlas.

No ignorando usted que el señor Dato por R. O. de último de Junio nombró una comisión mixta de patronos y obreros compuesta de los señores Dómene, Ibarra, López Dóriga, Armona, Latorre y Morales para reglamentar el trabajo a bordo de los buques y para tratar después del Montepío general y que de las resultantes de la gestión de dichos comisionados

sabíamos estaba usted conforme, no dejará de reconocer que la negativa del jefe del Gobierno en conceder el prometido y deseado Real Decreto que iba a poner término a algunos rozamientos entre patronos y obreros, entre los que debe reinar la mayor armonía, entraña un desprecio a nosotros y a los armadores en las personas de los señores de la Comisión.

No desconocemos que las alegaciones de ustedes ante sus intereses perjudicados, serán de que no se oponen a ninguna de nuestras justas y moderadas pretensiones.

Pero si ustedes no tienen en apariencia culpa alguna, tampoco la tienen nuestros representantes, que viviendo en un país constitucional y democrático, por el capricho de un hombre, tengan que someterse al voto de las minorías.

Si burla hemos recibido nosotros del señor Dato, desprecio han recibido ustedes del mismo jefe del Gobierno despreciando la firma de los navieros que los representaron en el seno de la comisión aludida y que si seguramente no ha sido debidamente respetada, tal vez encontraríamos la culpa, en que a raíz de la huelga no hicieron los armadores del Mediterráneo aquella presión necesaria cerca los poderes públicos, que nos prometieron.

Si a su debido tiempo, y cuando en Barcelona fueron requeridos por el personal, los representantes de la Asociación de Navieros del Mediterráneo a que juntos reiteráramos a Dato nuestros mutuos deseos de concordia, no se hubiera llegado a este extremo.

Pero aparte de todo, si hoy el jefe del Gobierno, incumplimenta una promesa formal con nosotros, también el día de mañana podrá perjudicar los intereses de las compañías que ustedes tan digna y acertadamente dirigen.

Pero, así como un naviero dispone de medios representativos, judiciales y económicos para obligar a un gobierno a dictar leyes justas y provechosas a sí mismo y a la nación, nosotros los obreros del mar, no tenemos otros que la HUELGA GENERAL.

Si ustedes, por cualquier ley perjudicial, no encontraran el apoyo correspondiente dentro de los límites de la protesta, acudirían al amarre de sus buques, como ha acontecido con patronos que han cerrado sus fábricas, se han negado el pago de la contribución, etc.

Así nosotros, sin interés ninguno en perjudicarlos, nos vemos en la sensible necesidad de anunciarles el paro general de la navegación española para el día 28, estando dispuestos a tomar todas aquellas medidas que puedan amorrar los perjuicios que tal ha de ocasionarles, y dándoles la seguridad que el personal a su servicio, no siente animosidad alguna contra su naviero, sino que contristado va a cumplir el deber de vengar el agravio más grande que estadista alguno haya podido inferir a una clase que sólo ha luchado para su justo mejoramiento.

Rogándole encarecidamente reflexione sobre la necesidad de tal resolución, y que a ustedes con sus poderosos medios corresponde recabar, obligando al Gobierno a que se digné respetar las firmas de sus representantes y concedernos el Montepío, según promesa de 22 de Mayo de 1914, estando nosotros dispuestos a darles todas las noticias que soliciten para que sus buques no sufran el menor daño, y agradeciéndoles de antemano los esfuerzos que realicen para que obtengamos justicia, quedan de usted aifmo. s. s. q. b. s. m., Federación de Oficiales de la Marina Civil.—Federación Nacional de la Navegación y Transportes de España.

LA INDEPENDENCIA se vende en Madrid en el kiosco de El Debate, calle de Alcalá frente a las Calatravas.

Boletín religioso

SANTOS DE HOY, LUNES.—SANTA ANA, madre de Nuestra Señora; Santos Jacinto, Olimpio y Teófilo, mártires; Valente, obispo; Simeón, monje; y Exuperia, mártir. La Misa y Oficio divino son de Santa Ana con rito doble de segunda clase y color blanco.

SANTOS DE MAÑANA, MARTES.—Santos Mauro, obispo y mártir; Pantaleón, Hermolao, Jorge, Félix, Aurelio, Natalia y Julia, mártires. La Misa y Oficio divino son del día tercero de infraoctava con rito semidoble y color encarnado.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—En Santa Clara a devoción de doña Elisa Esteban.
Día 27.—En el Sagrario a intención de la Asociación.
Se manifiesta a las ocho, y el ejercicio de la tarde es a las cinco y media.

EN SAN CRISTÓBAL.—Hoy comienza, a las seis y media de la tarde la novena que se celebra en honor de San Cristóbal, en la Ermita de su nombre.

Asesino y suicida

Ayer se recibió un despacho oficial en el gobierno civil, participando que se suspendieran las gestiones para la busca y captura de Manuel Sánchez Fuentes por haberse encontrado el cadáver de dicho individuo.

Consumado su horrendo delito y antes de entregarse a la justicia, suicidóse.

El suicida, como ya hemos publicado, había matado con arma de fuego a su esposa, Francisca Cerca Rodríguez, a su hermana política, Rufina Cerca Rodríguez, y a su suegra, Josefa Rodríguez Castilla. Tan horrible asesinato acaeció hace varios días en las inmediaciones de Santa Olaya (Huelva).

En esta administración se reciben es que las de defunción y aniversario hasta las cuatro de la madrugada.

Vapores correos españoles de Pinillos, Izquierdo y C.ª CADIZ
Servicio fijo y rápido con dos salidas mensuales
El nuevo y lujoso vapor correo, de 16.500 toneladas, a dos máquinas y doble hélice, provisto de telegrafía sin hilos y de todos los modernos adelantos
Príncipe de Asturias
saldrá del puerto de Almería el día 19 de Agosto de 1915, a las ocho de la mañana, para Málaga, Cadiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
Clases de lujo, de preferencia, de primera de primera era, de primera de segundo, de segunda económica y tercera clase.—Espaciosos cubiertas de pasajes para pasaje de tercera clase.
Primer vapor de la marina mercante española por su grandiosidad, comodidad y excelente servicio para el pasaje
Informará su consignatario LUIS GAY PADILLA, Puerta de Purchena, 4.—ALMERIA

Por graves, antiguas y rebeldes que sean vuestras afecciones del ESTÓMAGO E INTESTINOS
Desaparecerán para siempre usando los COMPRIMIDOS ESCOBAR LOPEZ
(Pídase en Farmacias y Centros específicos)
Depósitos en Almería Farmacias de D. Cristóbal Romero y D. José Romero

LA UNIÓN TELEFONO NUM. 281
GRAN ALMACEN DE ULTRAMARINOS Y COLONIALES
Completo surtido en conservas, vinos y licorosos, quesos, galletas, chocolate y sofisticados los mejores mercados: azúcares, bacalao, garbanzos, aceites, arroces, lentejas y judías, Café, Moka, Fajón, Riso y Garbanzo, tostados clarísimos. Todo de superior calidad.
Moja de lomo superior Luis Pérez Martínez
Pasco del Príncipe, núm. 25 (Esquina a la calle de los Arboles) ALMERIA

IMAGENES Y ALTARES
Para adquirirlos antes que de ninguna otra casa consultar los acreditados talleres de José Navas
premiado con las más altas recompensas en varias exposiciones. Sobre pedidos remitido gratis cuantos datos soliciten
Imagen especial para la Entromización del Corazón de Jesús en el hogar
Ancha de Santo Domingo, 1.— GRANADA
Informará en Almería, Don Mateo Caro, Puerta de Purchena

VINOS FINOS
R. López de Heredia y C.ª
Distribución General y Depósito Central MADRID.
PIDANSE EN TODAS PARTES.
VINA TONDONIA
Cosecheros-Criadores-Exportadores
VIÑEDOS Y BODEGAS
HAJO
CASA CENTRAL MADRID (Riolo Alto) CASA CENTRAL MADRID

Consulta de enfermedades de los ojos
A cargo del Doctor D. Rafael Ardez
Médico del Hospital provincial, ex primer de los Hospitales de la Santa Cruz y de la Princesa
Consultas de día y de noche y de día y de noche gratis para los pobres, todos los días, de ocho a diez.

José Gil
CALLISTA
Calle de San Pedro núm. 7
TORTOLAS ORIENTALES
Se venden al precio de 5 pesetas en esta capital.

Doctor Manuel Marín
Oculista del Hospital Provincial
Especialista en enfermedades de los ojos de las Facultades de Medicina de París y Madrid
Miembro de las Sociedades Oftalmológicas de París e Hispano Americanas
CONSULTA:
De 7 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde.
Puerta de Purchena, núm. 3
Jarabe de Hemoglobina Salvador
El tónico por excelencia los estados anémicos.
Reconstituyente de la sangre
Indispensable en la mayoría de las convalecencias
Depósito:
Farmacia de D. Cristóbal Romero Rivas
Plaza de Santo Domingo.

Compañía de los Caminos de Hierro del Sur de España
AVISO
Esta Compañía celebrará en los días 20 y 25 de Agosto próximo los tres concursos siguientes:
Día 20.—Adquisición de 40.000 kilos de aceite de engrase de la clase A y 20.000 de la clase B.
Adquisición de 4.000 kilos de aceite de las refinerías para alumbrado.
Día 25.—Adquisición de 600 cajas de petróleo refinado, también para alumbrado, de a dos letas cada una.
Las condiciones técnicas y administrativas que regirán para estos concursos pueden examinarse en las oficinas del Consejo de Administración calle de Léalad, 11, Madrid; en su Agencia de Barcelona, calle Universidad, 15 3.ª 2.ª; en el servicio de Almacenes y Suministros en Almería y en sus oficinas de explotación en la estación de Granada.
Los pliegos o proposiciones se recibirán en los cuatro puntos indicados hasta las 12 horas de los días 20 y 25 citados del próximo mes de Agosto.
Granada 17 de Julio de 1915.—El Secretario de la Dirección, Rafael González Auriolas y Márquez.
LA INDEPENDENCIA es el periódico de mejor información de Almería.

VIVAS PÉREZ
Salicilatos de Bismuto y Cerio de Vivas Pérez
Indispensable a los viajeros y hombres de negocios
Aptados de Real Orden por los Ministerios de Guerra y Marina
Previo informe de la Junta Superior Facultativa de Sanidad Recomendados por la Real Academia de Medicina de Granada
Han merecido la Cruz de 2.ª clase del Mérito Militar y la de 3.ª clase del Mérito Naval

CURAN PRONTO Y BIEN
A LOS ANCIANOS, A LOS TÍPICOS
A LOS DISENTÉRICOS,
A LAS EMBARAZADAS,
A LOS NIÑOS,
cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corta el diarreas, mortal casi siempre.
cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante.
en la dentición y dentate, a los que padecen catarros y úlceras de estómago, toda clase de vómitos y diarreas, cólera y tífus.
Lo dicen infinitas e indiscutibles autoridades médicas.

Salicilatos de Bismuto y Cerio de Vivas Pérez
Indispensable a los viajeros y hombres de negocios
Aptados de Real Orden por los Ministerios de Guerra y Marina

Salicilatos de Bismuto y Cerio de Vivas Pérez
Indispensable a los viajeros y hombres de negocios
Aptados de Real Orden por los Ministerios de Guerra y Marina

# PARA LA PRESENTE TEMPORADA

<p><b>LA CONSTANCIA</b> (Glorieta de San Pedro 2) <b>Rafael J. Romero</b> Gran surtido en conservas, embudidos y jamones, sidra champagne y bizcochos de Mallorca, etc. Especialidad en catés tostados al día</p>	<p><b>LAS FILIPINAS REAL, 7</b> Primera casa en novedades Especialidad en artículos bisnes, lino y pañuelos de la china bordados <b>Precio fijo</b></p>	<p><b>SOMBREROS DE PAJA</b> Las Únicas casas que venden los últimos modelos a precios baratísimos son las de <b>Sucesor de Rosales y Ulibarri</b> <b>LA VENEZIANA</b> Calle de las Tiendas número 4 y Plaza de Nicolás Salmerón núm. 3</p>	<p><b>LITINADOS</b> Del Doctor Fuentes Tapís Para sustituir económicamente a todas las Aguas de Mesa y a las Aguas minerales naturales, artificiales, gaseosas, alcalinas, etc. Recomendadas su uso en el tratamiento de la Gota, Reumatismos, Cálculos, enfermedades del Estómago, del Hígado y de los Riñones, la Diabetes y en los Cálculos Hepáticos y Nefríticos. <b>Do venta en todas las farmacias y droguerías y c.s. de su inter, Hortá en: 110. Madrid</b></p>	<p><b>Hotel Simón</b> <b>Almería.</b></p>
<p>Para los niños Raquiticos y poco desarrollados, el <b>Vino Tónico Reconstituyente de Romero Rivas</b>, es superior a todo medicamento. <b>Venta en todas las Farmacias.</b></p>	<p><b>Viuda de J. Sánchez</b> <b>Príncipe, 19.</b> La casa más barata en alhajas, relojería y artículos de plata para regalos.</p>	<p><b>BARBERÍA</b> DE <b>Francisco Castejón</b> Príncipe, núm. 40.</p>	<p><b>TOMÁS TERRIZA MORALES</b> Establecimiento de Cortidos Calzado de todas clases Petasas, Carteras, Cinturones, Fundas de revólvers <b>1-Puerta de Purchena-1</b></p>	<p><b>La Verdad</b> Grandes almacenes de Tejidos Calle de Sebastián Pérez, núm. 7.</p>



## Export Bier

# Estrella Roja

### es la Reina de las Cervezas

No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva

**Representante, Antonio Gómez Mayor**

Se vielo directo, sin escalas, para pasajeros y carga entre Barcelona, Almería y Melilla, por el vapor **VELARDE**

Salidas de Barcelona, los miércoles.  
Salidas de Almería, los sábados.  
Salida de Melilla, los martes.  
Salidas de Almería, los miércoles.  
Llegadas a Almería, los viernes, a Melilla, los domingos, a Almería, los miércoles, a Barcelona, los sábados.

Consignatarios en Barcelona: señores Domenech y Cert Hermanos. Paseo Colón, 17, Merced, 20.  
Consignatarios en Melilla: señores David J. Melul, Sucesores Melul y Levy.  
Consignatarios en Almería: señores Verdés y Hermanos. Paseo del Malcón, número 26.

Nota.—Este vapor tiene establecida en Almería una Agencia de reexpediciones para hacer servicios a Barcelona y Melilla con las mercancías que se reciban del interior, o viceversa.

Otra.—Los jefes de las estaciones del Sur quedan encargados de transmitir telegráficamente al Consignatario de esta vapor en Almería para que se reserve pasaje a Barcelona y a Melilla a los Sres. viajeros que lo soliciten.

**NERVIOSOS**  
Cigarrillos carminativos  
Eficaces para combatir las afecciones de la Boca, Garganta, Pecho y enfermedades nerviosas. Elaborados estos Cigarrillos con Melisa, Terpenol, Esencia de Pino Marítimo, Mentol, Guayacol, hoja de coca, sus maravillosos efectos se observan desde el primer cigarro.  
Pueden fumarse cuantos se quieran, por ser completamente inofensivos.  
**Paquete, 50 céntimos**  
Venta en Almería: Farmacia del DR. VIVAS PEREZ

Compra de toda clase de **Monedas de Oro** y Billetes Extranjeros.

**Sociedad Anónima Romero**  
10, Paseo del Príncipe, 10

**FUMADORES**  
**¡HUROL!**  
El HUROL, fumado con tabaco, lo aromatiza, destruye la nicotina, cura las afecciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el catarro gástrico de los fumadores, y alivia siempre las pulmonías y tuberculosis.  
Lo fuman a diario los principales médicos de la Corte y provincias.  
Fresco para 500 gramos de tabaco, UN PESBT  
Depositarario en Almería: Doctor Viva<sup>s</sup> Pérez.

**BODEGAS GALLEGAS**  
**MEDALLAS DE ORO**  
Santiago 1909 Valencia 1910  
Pídanse en todas partes estos excelentes vinos  
**Vinos finos de mesa**  
Exportación a las Américas  
PEARES-ORENSE (ESPAÑA)  
La correspondencia debe dirigirse a  
**PEDRO ROMERO Y H.<sup>nos</sup> (Banqueros)**  
ORENSE

**PEREZ Y SANTOS**  
OPTICA Y ELECTRICIDAD  
Príncipe, 14.-Almería

**La Unión y El Fénix Español**  
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS  
Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado  
Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

**51 AÑOS DE EXISTENCIA**

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERIA:  
**SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRÍNCIPE, 10**

**BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA**  
PRÉSTAMOS AL POR 100 ANUAL  
Agentes: **SALVADOR ROMERO Y HERMANO**  
Paseo del Príncipe, 10

**PARA LA CAMPAÑA FRUTERA**  
SEGURO ESPECIAL DE GUERRA  
Seguros marítimos  
**La Unión Marine: Madrid**  
Delegación, calle de Murcia, núm. 2

**ESQUELAS**  
de defunción y aniversario se reciben en esta Administración hasta las cuatro de la madrugada

**CHOCOLATES**  
DE QUINTIN RUIZ DE GAUNA  
Vitoria (Alava)  
Esvios a todas partes

**Fábrica de seppin LA LOLITA**  
AREENYS DE MAR  
Para precios y contratos  
Informará: Don Manuel Cortés ALHAMA (ALMERIA.)

**SOMBREROS DE SEÑORA**  
Ha llegado de Granada la renombrada sombrerera Mercades Siles Reina, instalándose en la calle de Ricardo 3.  
Se hacen toda clase de reformas a precios módicos, modelos última novedad.

# LA INDEPENDENCIA

Diario católico científico-iterario y de noticias  
SEGUNDA EPOCA  
**Gran información telegráfica**  
Número del día, 5 céntimos.  
Atrasado, 10.

Redacción y Administración, C. MARIN, 16.  
Horas de oficina en la Administración, de ocho de la mañana á seis de la tarde

Precios de suscripción: Almería, un mes, 1'50 pesetas; trimestre, provincias, 5; extranjero, 10.  
Para las inserciones, pídanse tarifas.